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Baggrund for evalueringen 
 
Begrundelse for valg af fokusområde 
Da vi julen 2020 erfarede, at Danmark igen lukkede ned som følge af COVID-19 var det naturligt 
for os at lave en evaluering af elevernes oplevelse og udbytte af undervisningen under 
nedlukningen.  
 
Evalueringens opbygning 
Måden som evalueringen er opbygget på, er et individuelt spørgeskema, hvor eleverne har kunnet 
forholde sig til den undervisning som de har modtaget under nedlukningen.  
 
Evalueringen blev foretaget i den sidste uge af nedlukningen, hvor eleverne vidste at de skulle 
tilbage til Solgården den efterfølgende mandag. 
 
Spørgsmålene har gået på undervisningen, familielærerfunktionen, de sociale aktiviteter, åndelige 
arrangementer og de to uger, hvor vi havde fokus på motion og romanlæsning. 
 
At læse evalueringen 
I denne udgave af evalueringen er elevernes personlige kommentarer udeladt, da flere havde 
skrevet personlige ting, hvilket ikke ville være ok, at medtage i en offentlig tilgængelig publisering.  
 
Mange af spørgsmålene er formuleret i retningen af ”I hvilken grad oplevede du at…” og så kunne 
eleverne vælge mellem værdierne 0 til 100, hvor 0 indikerer et utilfreds svar og 100 et meget 
tilfreds svar. Nogle gange i denne pdf ser det ud til at skalaen kun går til 50, men det er bare 
grafisk, alle skalaer går til 100 som max. 
 
Man kan hvert sted læse det gennemsnitlige index tal 
 

 
 



Generelle udledninger  
 
Den overordnede gennemgang af evalueringen giver et klart billede af, at langt den største del af 
vores elever har været meget godt tilfredse med den undervisning, som de har fået under COVID-
19 nedlukningen.  
 
Derfor må vi konkludere, at vi har gjort et rigtig godt arbejde under de vanskelige betingelser, som 
en nedlukning medfører. Det gælder både fagligt, i det relationelle arbejde, når der skulle laves 
sjove eller sociale aktiviteter og når der var den kristen/åndelige dimension som var i spil.  
 
Der var ganske få kritikpunkter gennem evalueringen. 
 
Det er med stor tilfredshed, at vi kan offentliggøre denne evaluering. 
 
Sammenligning af tidligere undervisning med dette års nedlunkning 
Det første som springer i øjnene er elevernes feedback på årets undervisning under nedlukningen 
sammenligning med deres oplevelser på tidligere skoler og generelle forventninger. 
 

• Elevernes forventninger var på index 52 
• Elevernes oplevelser af hjemmeundervisning på tidligere skole var på index 49 
• Elevernes oplevelser af hjemme undervisningen i år på Solgården var på index 70 

 
Det betyder, at elevernes gennemsnitlige tilfredshed med vores leverede undervisning under 
nedlukningen var steget med 42,8% sammenlignet med sidste skoleår. Det er godt nok noget af en 
stigning! 
 
Undervisningen og andre elementer 
Undersøgelsen indikerer, at eleverne generelt har været godt tilfreds dels med planlægningen, 
afviklingen, afvekslingen og indholdet af undervisningen under nedlukningen. Herunder nogle 
nøgleindikatorer 
 

• Dagens længde scorer index 81 i tilfredshed 
 

• At der blev lavet nye skemaer scorer index 82 i tilfredshed 
 

• De sociale elementer scorer index 76 i tilfredshed og der gives udtryk for at det for 84 % af 
eleverne ramte et tilpas niveau. 
 

• Andagter og åndelige/kristne aktiviteter scorer index 71 og for 78% gives der udtryk for at 
det ramte et tilpas niveau. Flere giver udtryk for at de var glade for at deltage 
 

• Familiegruppen har været vigtig i denne periode og scorer index 68 i vigtighed for eleverne 
 



• Næsten alle (89%) giver udtryk for at der var lige tilpas kontakt til familielæreren – 
henholdsvis 3 og 4 elever giver udtryk for at der var for meget kontakt/ for lidt kontakt.  
 

• For 83% af eleverne gives der udtryk for at de boglige timer ramte en tilpas mængde og 
udbyttet i forhold til forventningerne rammer index 54. Her kunne der måske være et 
ønske om at stige i tilfredshed. Til gengæld scorer lærernes engagement index 67, hvilket 
må anses for at være meget flot.  
 

Ugerne med motion og romanlæsning 
I to af ugerne havde vi indlagt særligt fokus på motion og romanlæsning. Begge dele ser i 
evalueringen ud til at være blevet modtaget rigtig godt. I kommentarsporet gives der ligeledes 
mange gode kommentarer til de to arrangementer, som faldt på et rigtig godt sted og gav en god 
afveksling i dagligdagen. 
 

• Motionsugen scorer index 73 i tilfredshed og index 60 i om man deltog aktiv. Til gengæld 
ønsker kun ca index 50, at det skal være noget vi gør generelt på Solgården.  
 

• Romanforløbet scorer index 62 i tilfredshed og index 79 i om man deltog aktiv. Til gengæld 
ønsker kun ca index 46, at det skal være noget, vi gør generelt på Solgården. 

 
For begge forløb er der mange kommentarer – dels med udtryk af tilfredshed med forløbene, men 
også flere, der giver udtryk for at det måske ikke ville fungere på samme måde, hvis det var på 
Solgården det foregik.  
 
Informationsniveau, TEAMS og kommunikation 
Generelt oplever eleverne, at der har været et godt informationsniveau som scorer index 71. 
Programmet TEAMS scorer index 65 i om det fungerede godt. Eleverne oplever generelt at det er 
let at få fat på en medarbejder, mens det har været lidt sværere at holde kontakten med de andre 
elever, hvilket scorer index 47. 
 
Konklusion 
Efter gennemgang af evalueringen må vi konkludere, at eleverne generelt har haft en god tid med 
hjemmeundervisning og at deres generelle oplevelse er, at tingene fungerede og at vi som 
medarbejdere har formået at holde en god kontakt til eleverne. Derfor må vi også sige, at vi har 
fundet en god model for at afvikle hjemmeundervisning, hvis det skulle blive virkelighed igen. 
 
Efterbehandling 
Skolens medarbejdere vil gennemgå evalueringen og nøgleforholdene vil ligeledes blive fremlagt 
på årets bestyrelsesmøde.  
 
Peter Jensen, Viceforstander 
Efterskolen Solgården 
Marts 2021 
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 66  4,194  64

Sp. 3 Hvordan har din oplevelse af den online undervisning på Solgården
været?

Besvaret: 64 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 64
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 52  3,318  64

Sp. 4 Hvordan var dine forventninger til den online undervisning, inden
du begyndte på Solgårdens online undervisning?

Besvaret: 64 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 64
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 49  3,014  61

Sp. 5 Hvordan var din generelle oplevelse af online undervisning sidste
år? (på din gamle skole)

Besvaret: 61 Sprunget over: 4

Respondenter i alt: 61
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 70  4,388  63

Sp. 6 Hvis du sammenligner den online undervisning du fik sidste år,
hvordan har din oplevelse været af den online undervisning på

Solgården i år?
Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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Sp. 7 Undervisningen har typisk ligget fra kl. 7.50-14.30 - Har det været
en passende længde?
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 82  5,226  64

Sp. 8 På Solgården har vi valgt at lave nye skoleskemaer for hver uge,
hvordan har det været for dig, at ugerne ikke har været ens?

Besvaret: 64 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 64
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 76  4,859  64

Sp. 9 Hvor vigtigt har det været for dig, at der var andet på programmet
end skole fx bagning, lasagne, quizzer, banko og alt det andet som blev

lavet?
Besvaret: 64 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 64
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Sp. 10 I hvilken grad har du oplevet, at der var nok sociale aktiviteter
Besvaret: 62 Sprunget over: 3
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 71  4,544  64

Sp. 11 Hvor vigtigt har det været for dig, at der hver dag var andagter
Besvaret: 64 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 64
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 82  5,194  63

Sp. 12 Hvor ofte deltog du i andagterne?
Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 63  4,041  64

Sp. 13 Hvor vigtigt har det været for dig, at der blevet lavet
aftenarrangementer med åndeligt indhold?

Besvaret: 64 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 64
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Sp. 14 I hvilken grad har du oplevet, at der var nok åndelige aktiviteter
Besvaret: 64 Sprunget over: 1
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 68  4,349  64

Sp. 15 Hvor vigtigt har det været for dig, at du har kunnet mødes med
familiegruppen hver uge?

Besvaret: 64 Sprunget over: 1

Respondenter i alt: 64
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 56  3,501  63

Sp. 16 Hvor vigtigt har det været for dig, at du har haft en individuel
samtale med din familielærer hver uge?

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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Sp. 17 I hvilken grad har du oplevet, at der var nok kontakt med din
familielærer
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 78  4,905  63

Sp. 18 Hvor vigtigt har det været for dig, at der var en god blanding af
boglige fag og sociale arrangementer

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 54  3,432  63

Sp. 21 Hvordan har dit overordnede udbytte været af den online
undervisning i forhold til dine forventninger inden vi gik igang?

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 67  4,237  63

Sp. 22 Hvordan har din overordnede oplevelse af lærernes engagement i
den online undervisningen været?

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 56  3,529  63

Sp. 23 Hvordan har din overordnede oplevelse været af de sproglige fag
(dansk, engelsk, tysk) i forhold til dine forventninger?

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

SVARMULIGHEDER GENNEMSNITLIGT ANTAL SAMLET ANTAL BESVARELSER



Evaluering af undervisningen under COVID-19 perioden SurveyMonkey

24 / 42

 49  3,051  62

Sp. 24 Hvordan har din overordnede oplevelse været af
naturvidenskabelige fag (matematik, fysik, naturfag, idræt) i forhold til

dine forventinger?
Besvaret: 62 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 62
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 60  3,715  62

Sp. 25 Hvordan har dine overordnede oplevelse været af andre fag
(fællestimer, bibellinje, idræt for 10.kl) i forhold til dine forventinger

Besvaret: 62 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 62
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 55  3,448  63

Sp. 26 Hvordan har din overordnede oplevelse været af de valgfag, som
har været udbudt
Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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Sp. 27 Hvordan har din overordnede oplevelse været af de små fag i
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Sp. 28 Er der fag, som du særligt vil fremhæve for noget godt under den
onlineundervisning - begrund gerne dit svar

Besvaret: 32 Sprunget over: 33
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 73  4,600  63

Sp. 29 I hvilken grad synes du, det var en god ide at lave en uge med
fokus på motion?
Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 60  3,804  63

Sp. 30 I hvilken grad deltog du aktivt i motionsdysten
Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 50  3,134  63

Sp. 31 Kunne du tænke dig, at der var mere fokus på motion på
Solgården generelt? (altså i løbet af et skoleår)

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 62  3,906  63

Sp. 32 I hvilken grad synes du, at det var en god ide med tid til at læse
romaner

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 79  4,947  63

Sp. 33 I hvilken grad har du deltaget aktivt i romanlæsningen
Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 46  2,923  63

Sp. 34 Kunne du godt bruge, at vi fx havde en romanlæsningsuge som
en del af efterskoleåret

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63

0 10 20 30 40 50

SVARMULIGHEDER GENNEMSNITLIGT ANTAL SAMLET ANTAL BESVARELSER



Evaluering af undervisningen under COVID-19 perioden SurveyMonkey

35 / 42

Sp. 35 Har du noget på hjertet omkring motionsdysten eller
romanlæsningen - så skriv det her.

Besvaret: 17 Sprunget over: 48
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 71  4,496  63

Sp. 36 I hvilken grad har du oplevet, at informationsniveauet fx
skoleskemaer har været let tilgængelige

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 65  4,095  63

Sp. 37 I hvilken grad har du oplevet, at TEAMS fungerede som platform
Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 75  4,732  63

Sp. 38 I hvilken grad har du oplevet, at det var nemt at få fat i en lærer,
hvis du havde brug for det

Besvaret: 63 Sprunget over: 2

Respondenter i alt: 63
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 57  3,558  62

Sp. 39 I hvilken grad er du bekymret for at være bagud i forhold til
undervisningen, når du kommer tilbage til Solgården?

Besvaret: 62 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 62
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 47  2,932  62

Sp. 40 I hvilken grad oplevede du, at det var let at holde kontakten til de
andre elever under nedlukningen?

Besvaret: 62 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 62
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 73  4,550  62

Sp. 41 I hvilken grad glæder du dig til at komme tilbage til Solgården?
Besvaret: 62 Sprunget over: 3

Respondenter i alt: 62
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Sp. 42 Har du andet på hjertet kan du skrive det her
Besvaret: 18 Sprunget over: 47
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